
VI. évfolyam 4. szám LÉVA, 1886. január 24.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre........................ 5 frt — kr.
Hat hóra........................ 2 frt 50 kr.
Három hóra . . . . Ifrt25kr. 

Előfizetési pénzek postautalványnyal küldhetők.

EíH"*  számok krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK:

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr. többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garnioud sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iredák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zíildkert-utcza 33. sz.) küldendők. . 
-•-Kéziratok vissza nem adatnak. -•-

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
-h=--f vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A földmivelési miniszté­
rium értesítője.

A földmivelés-, ipar- és kereske­
delmi m. kir. minisztérium két, lieten- 
kint egyszer megjelenő lapot ad ki; 
úgymint a „Közgazdasági Értesítőt“ és 
a ..Földmivelési minisztérium Értesí­
tőjét. “

Amaz rendesen beosztott rovatok­
ban az egész minisztérium tevékeny­
ségének dús tartalmát foglalván ma­
gában. nagy horderejű részletes tudó­
sításokat közöl a nemzetgazdászat min­
den ágából s tanulságos olvasmányul 
szolgál a művelt közönség részére; alapit- 
tatott s folyamatba tétetett négy év előtt.

Emez nem rendszeresen beosztott 
rovatok szerint, hanem a körülmények­
hez mérten, változatosan közöl olyan 
tudósításokat, s értesítéseket rövid ki­
vonatban, melyek minden rendű s rangú 
olvasót a miveltség különbsége nélkül 
érdekelhetnek s hasznára válhatnak; 
ez három év előtt lön megalapítva s 
minden községnek díjmentesen külde­
tett meg; kötelességül tétetvén a köz­
ségek elöljáróinak ennek közzététele s 
terjesztése; a mit annak tartalma va­
lóban meg is érdemelt, lévén ugyanis 
ez a kultúra terjesztésének is egyik 
egészséges s gyakorlati vehiculuma.

S e részben bizony a fenntisztelt 
minisztériumnak a közönség csak el­
ismeréssel adózhatik és csak sajnálat­
tal veheti e lap mull év utolsó 53. 
számának azon lakonikus jelentését, 
hogy a földmivelési minisztérium ezen 
értesítője azon számmal megszűnik, en­
nélfogva a jövő, vagyis 1886. évben 
nem fog megjelenni.

Felette sajnálatos ezen lapocská­
nak a megszüntetése; mert ez közgaz­
dászat! viszonyainknak rövid ismerte­
tőjéül szolgálván: a kisebb vagyonú, 
de nagyszámú közönségnek valóságos 
tudósitó börzéje volt; itt a legkönnyeb­
ben és minden költség nélkül a gaz-

TÁRCZA.

A történelmi képcsarnok.

A magyai' történelmi képcsarnokot, mely 
Budapesten a királyi várkert bazárban van 
elhelyezve, vasárnapon délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg hivatalosan és ünnepélyesen 
Trefort Ágoston közoktatásügyi miniszter, 
ki a képtár igazgatójának Pulszky Károly 
országgyűlési képviselőnek üdvözlő beszéd­
jére kijelenti, hogy a csarnok támogatását 
kulturtörekvéseinek tekinti.

A történelmi képcsarnok, a mely arra 
van hivatva, hogy közreműködjék a ma­
gyar nemzeti érzület fejlesztésében, a vár­
kert bazár tiz termét foglalja el 164 olaj­
festménynyel. Ha e termeket végig járjuk, 
föltárul előttünk dicső történelmünknek há­
rom egész évszázada, oly közvetlenséggel, 
(hogy úgy mondjuk kézzelfoghat ósággal), a 
mit semmiféle más módon és eszközökkel 
elérni nem lehet. Szemtől szemben látjuk 
az illető kor vezérlő egyéneit, többnyire 
egykorú — de legalább is hiteles adatok 
alapján készült festményekben — s a ha­
zafias érzület bizonyos kegyeletes és büszke 
önérzettel telik meg a jelesek láttára, a kik 
hazánk történetére irányadó befolyással bír­
tak.

A képcsarnok termei időrendi sorozat­
ban következnek egymásután.

Az első teremben, a mely a bazár déli­
szárnyának elejét foglalja el, a XlV-ik szá­
zad történelmi alakjai találnak helyet. Itt 

dászati czikkek biztos árkimutatásához 
s tudomásához jutott. Itt látta s olvasta 
a gazdászati s ipari termelvények nagy­
ságát s erejét biztos adatokban; itt a 
különféle iparczikkek árjegyzékeit, me­
lyekből mindig hasznot s tanulságot 
meríthetett.

Bizony, bizony kár volt azt meg­
szüntetni.

De hát mi indíthatta a tisztelt mi­
nisztériumot ezen általa három év előtt 
oly tapintatos kiismerésével a gazda­
sági helyzet követelményeinek megin­
dított értesítő megszüntetésére ?

Tán a községi elöljáróságok azon 
lanyha eljárása, melyet e lap terjesz­
téseben — nem törődve kötelességük­
kel — tanúsítottak, hogy ez utón az 
a községekben sem elterjedést, sem tu­
domást nem nyert, vagyis a községi 
lakosok azt nem olvasták?!

Lehet, hogy némely helyeken ez 
megtörtént; a lapocska nem olvasta­
tott, tartalma e szerint közhírré nem 
tétetvén, az a hasznos eredmény révébe 
nem juthatott; mind ezt nem akarjuk 
tagadni, hanem ezt meg elegendő ok­
nak a megszüntetésre nem találjuk.

Bármi irodalmi emlék, bármi hasz­
nos eredményűvel kínálkozzék valami 
uj intézmény, intézkedés behozatala, az 
lassan terjed; az ellen ezer és ezer aka­
dály merül fel. I)e vájjon fel van-e 
jogosítva ezért az intézmény szerzője 
arra, hogy attól, amit erős meggyőző­
déssel jónak látott életbe léptetni, re- 
cedáljon; mert az akadályokkal van 
összekötve? avagy mert az abból eredő 
haszon nem lett közvetlenül olyanná, 
mely mindenkit elvakitson s halmazá­
val az akadályokat az útból kiszorítsa?V

Mi azt hisszük, hogy nem — sőt 
a mennyiben ez minden községbe kül­
detvén. tért nyitott oly helyeken is. 
hol az előtt Ilire hamva sem volt va­
lami sajtó terméknek, úttörővé vált en­
nek terjesztésében s hacsak egy ember 
akadt is minden községben, ki ezt meg-

van a nápolyi freskók után másolva Martell 
Károly és Johanna állítólagos arczképe. 1. 
Lajos és neje Mária egykorú arczképe, 1. 
Ferdinánd, Mediczís Hippolit (Ticion után 
másolva) s a kiket legelőször kellett volna 
említenünk : Mátyás király s a Hunyadi csa­
lád arczképei. Ugyanitt van elhelyezve több 
XVI-ik századbeli magyar főur síremlékének 
gipsz öntvénye.

A második terem a X\ l l-ik század tör­
ténelmi alakjait foglalja magában. Itt talált 
helyet lothringi Károly herezeg s 1. Lipót 
fehér márvány dombormű arczképe; Esz- 
terházy Miklós nádor, Loránffy Zsuzsánna, 
Pázmán Péter arczképei; az. lllésházy csa­
lád halott-képei (úgy, a mint a ravatalon 
fekszenek) s végre egy igen érdekes fa­
dombormű Budavár bevételéiről.

A harmadik terem a Rákóczy-kort zárja 
dióhéjban magába. II. Rákóczy Ferencznek 
több arczképét találjuk itt s az egyik záros 
képben nejének, a bájos arezvonásu Amália 
he^sen-darmstadti herczegnőnek vonásaiban 
gyönyörködhetünk. Pekry Lőriucz és neje 
arczképei ugyanitt vannak.

A következő terem a Mária Terézia 
idejét állítja elénk. Gyönyörű kivitelű, a 
részletekig terjedő gondossággal kerített 
páros képben ott látjuk Mária Teréziát, a 
mint a pozsonyi királydombon a négy vi­
lágtáj felé megteszi a szokásos kardvágást 
s Lothringi Ferenczet aranytól ragyogó ro- 
koko díszben, lóháton amint a koronázás­
kor megjelent neje oldalán.

Ismét tovább megyünk s látjuk I. Fe- 
rencz király korát, a múlt század végéről 

ismerni törekedett — pedig az ellen­
kezőt lehetetlennek tartjuk már is 
nagy szolgálatokat tett az ismeretek 
terjesztése körében.

De a három esztendőt, mely alatt 
ezen lap terjesztette a legszükségesebb 
gazdasági s ipari tudósításokat, ha az 
ez után várt haszon nem is felelt meg 
egészen a hozzákötött várakozásnak, 
nem tartjuk még oly biztos eriterium- 
uak. hogy azért az abbahagyás jogo­
sultságát elismerni lehetne.

S épp azért, mert, az üdvös ered­
ményt e lapnak megjelenéséből ha­
bár talán nem is oly nagy mértékben, 
hogy a vérmes reményeket egészen ki­
elégítette volna; de érezhető hiányt 
pótolt — elvitatni nem lehet: annak 
fenntartását a közérdek szempontjából 
nemcsak kívánatosnak, hanem szüksé­
gesnek is tartjuk.

A Másságé gyógymód.

Azon körülmény, hogy F <■ 1 s é g e s 
asszon v u n kaki r á 1 y n é is élvezte 
ezen gyógymódot, — s már egészsége 
helyreálltáról veszünk örvendetes tudósítá­
sokat — késztet arra, hogy e lapok t. kö­
zönségével e gyógymódot ^megismertessem.

X hány évvel ezelőtt az orvosi tudo­
mány, különösen a sebészet s ideggyógyá­
szat, elfogadott egy kezelési módot, a 
melyet mechanikainak is lehetne nevezni, s 
a mely másságé név alatt ismeretes az 
orvosok és laikusok előtt. Ez a név a 
franezia masserből (gyúrni) származik, mert 
az uj gyógymód számos fogásainak egyikét 
joggal lehet a tészta gyúrásához hason­
lítani. A beteg testrészt azonban nemcsak 
gyúrják, hanem dörzsölik, súrolják, ütik, 
ugyszólva, kiporolják is. Minden egyes ily 
fogásnak meg van a maga jelentősége, 
mindenik a betegségek különböző nemei­
ben találja indokolását s igen gyakran az 
illető testrésztől is függ.

A másságét már a legrégibb orvosok

való alakokban. Itt van József-nádor jósá­
gos arczával s a Martinovies-féle ártatlan 
összeesküvés egyik áldozata a tudós Szent 
Marjai.

Az ezután következő terem inkább 
lokális nevezetességeket foglal magúban s 
ezek közt feltűnik nagy arányaival Kovács 
Jánosnak, az eperjesi könyvtár megalapító­
jának arczképe.

Jelen századnak elejéről a 7-ik terem­
ben találunk arezképeket. l’irker János 
László) egri érsek, Kazinczy Fercnez (Do­
náti) János festménye), Radnay Sándor bi- 
bornok és Révay Miklós a nevezetesebb 

, alakok.
Átlépve a következő terembe a 40-cs 

evekben találjuk magunkat. Széchenyi Ist­
ván fénykora ez, az ő és Szécheny Lajos 
arezképével. Itt van Barabásnak híres fest­
ménye : a lánczhid alapkövének letétele, 
mely remek perspektívájával lepi meg a 
szemlélőt. Itt van a Kertbeni testvérek 
atyjának, az öreg Benkertnek jó kedélytől 
ragyogó s kiváló művészettel festett képe.

A szabadságharez idejének ifjú erejű 
üde lehellete érint bennüket, a miker az 
utolsó előtti terembe lépünk. István főher- 
czeg alakja mellett van ott Petőfinek Or- 
lay által festett képe; ott van Eszterházi 
Pál herezeg, a 49-iki külügyminiszter, Je- 
szenák báró, Egressy Béni s a nők közül 
a hírneves énekesnő: Schodelné s az egy­
kor rajongva szeretett, bájos arczu Hege- 
düsné arczképei. Hát Kossuth Lajos innen 
is kiszorult ?

A legutolsó terem már a legközelebbi

is, a görögök és rómaiak, habár a logprimiti- 
vebb technikával, gyakorolták. Később elve- 1 tette azt a gyógy tudomány s csak a köz­
népnél maradt fenn, inig nem Amszterdamban 
Mezger orvos hallatlan sikereivel ismét 

I ráirányozta az orvosi világ figyelmét.
.Mosengeil állatokon tett kísérletekkel 

tudományosan is megalapítói e gyógymód 
renonnm'ját. Kimutatta, hogy azon váladék­
tömegek, melyeket egy tengeri nyúl Ízüle­
tében mesterségesen idéznek elő, az illető 
Ízület masage-a után eltűnnek az. ízületből 
s a szomszédos véredényekben találhatók 
meg; hogy tehát ama váladékok vissza 
tereltetnek az egészséges környezetbe, s a 
felszívódásra alkalmasabbakból tétetnek. Mái' 
pedig a különböző izületi bajoknál, okozta 
legyen azokat külső sértés, kificzamlás stb., 
a legtöbbször bizonyos folyékony patholó- 
giai váladékok gyűlnek az izületi üregbe, 
vagy közvetlen környezetébe. Mosengeil 
kisórlete által, melynek helyes voltát a 
mindennapi tapasztalás is igazolja, tág tér 
nyílt meg a másságé számára. Hasonlóan 
áll a dolog az izomvégek s hüvelyeik 
betegségeinél, az izmok zuzódásainál s 

1 megrándulásainál, valamint az egész mozgási 
szervezet rheumatikus bajainál is.

Továbbá fontos feladat nyílik a más­
ságé számára a végtagok súlyos sérüléseinek 
utóbajainál, melyek arra kényszerítik a 
tagokat, hogy hosszabb ideig mozdulatlanul 
maradjanak, esetleg a kötelékek teljesen 
nem mindig elkerülhető nyomását és súlyát 
heteken át viseljék. Az ily tag, a kötelék 
levétele után, el van soványodva, mert a 
tevékenységtől hosszú időn át megfosztott 
izomzat veszített a térfogatából, s az Ízüle­
tek merevekké, olykor egészen liasználhat- 
lanokkói lettek. Nagy diadalokat arat itt a 
másságé. A folytonos mechanickai kezelés 
a tehetetlen ízületek passzív mozgásainak 
formájában, a gyúrás, dörzsölés s az izmok 
rendszeres megfeszítése hamar viszaáilitja 
e részek tevékenységi képességét, holott 
különben hónapok telnének bele annak 
elérésébe, a mit néhány nap alatt létrehoz 
a mechanikai kezelés.

időké, a mikor Deák Ferenez s Eötvös gya­
koroltak hatást s adtak irányt a közéletben; 
az ő arezképeikeu kívül még most is élő 
alakokkal találkozunk.

A képcsarnok megnyitására nem nagy 
számú, de társadalmunk színe javából állói 
közönség gyűlt össze.

Xj.

Kopár mezon. . . .
Kopár mezőn síró szellő átsnlian. 
Barna lányért híi szivemnek búja van. 
Súlya alatt ngv érzem, hogy megszakad ; 
„Azt szerettem, kit szeretnem nem szabad.“

Hervadt erdő, főidre hull a levele, 
Szép reményein is örökre hull vele.
Az a kis lány nem váltja fel csókomat.; 
„Jobb is nekem ott a sötét hant alatt.“

Nincs madárdal már a puszta ágakon, 
Mely felettem zengjen miglen álmodom.
Koporsói kel! minek a tört kebelnek : 
„Búsan, búsan szól a harang, temetnek.u

Barna Béla.

A két barát
— Beszély: Grig'g'i "Valexiától. —

F< >ly tatás. i

Mit szenvedtem azon idő óta, alig 
mondható ki. De felre a komor gondola­
tokkal. A jelen most fő gondom! Most, 
hogy Jack fölött győzedelmeskedtem s tu­
dom, hogy szeret, visszamegyek szüléim­
hez s sohase fog iránta való szenvedélyeim-



A sebészet veszi ugyan e kezelési mód­
nak legnagyobb hasznát, de kijut belőle a 
gyógyászatnak is. Több belső betegség van 
— különösen az ideges bániaknak — melye­
ket egészben vagy legalább részben orvo­
solhatni a másságé racziónábs alkalmazá­
sával. Gerst kimutatta, hogy a nyak-mas- 
sage, az agyat s koponyát vérrel ellátó 
edények megfelelő dörzsölése mellett, be­
folyással van a vérnyomási viszonyokra a 
koponya belsejében; s kétségtelen, hogy 
vértultengéseknél, napszurásnál, agyráz­
kódásnál, fejfájásnál s migrainenél sikerrel 
alkalmazhatni ezt a módszert. A tapasztalás 
bebizonyítván, hogy idegbajok rövidebb- 
hosszabb időre, olykor véglegesen is egy­
szerre tovatűnnek, ha az illető ideget 
ujjainkkal mechanikailag izgatjuk, megko­
pogtatjuk, nyomjuk, dörzsöljük vagy gyúr­
juk, nem szabad elmulasztanunk, ily egy­
szerű módon enyhíteni, vagy megszüntetni 
a bajokat, melyek a leggyötrőbb szenvedést 
okozzák neműnknek.

Meglepő sikerrel alkalmazzák a mássá­
gét az úgynevezett hivatási betegségeknél 
is. így nevezzük azon, jobbára izomgörcsök 
alakjában nyilatkozó kóreseteket, melyek az 
illető izomcsoport folytonos megfeszítése 
következtében állanak elő. Legismeretesebb 
alakj ok az óriási görcs; de hasonló tünete­
ket észlelünk zenészeknél, mosónőknél, 
szabóknál, kovácsoknál, pinczéreknél, vivó- 
mestereknél is stb. A másságé előmozdítja 
itt a túlságosan s nagyon egyoldalulag 
igénybe vett szervek táplálkozását, s ez­
által tetemes javulást idéz elő, s végre 
kigyógyit oly állapotból, mely a legtöbb 
esetben az illető egyén anyagi existencziáját 
is kérdésessé teszi.

Alig csodálható, hogy a mi ideges 
századunkban felvetették a kérdést, vájjon 
van-e a másságénak kedvező befolyása az 
„általános idegességére, a mint népszerűén 
nevezni szokták a hisztériát és neurasz- 
théniát. Jó lélekkel igenlöleg válaszolhatunk 
e kérdésre. Seeligmüller hallei tanár nemrég 
tette közzé, hogy az idegesség sok ese­
tében, különösen férfiaknál, egyidejű sziv- 
gyöngeséget konstatált, a mely bizonyos 
szimptomákban, nevezetesen a bágyadtság 
érzésében s a leső vány odásban, dokumen­
tálta magát. Másfelöl Zabludo-.vskinak Ber­
linben tett kísérletei bebizonyították, hogy 
az általános másságé, vagyis az egész test­
felszín mechanikai kezelése jelentékeny fo­
kozódását vonja maga után minden élet­
ténykedésnek, a vérnyomásnak, a normális 
kiválasztásoknak, valamint az izomerőnek.

Meg is lehet azt érteni, hogy az előbb 
lankadt, magát satnyának érező ideges 
ember a másságénak naponként fokozódó, 
formaszerint ellenőrizhető hatása folytán el- 

1 veszti a „rosszullét“ nyomasztó érzését; 
hogy a férfiúban, a k' jó, olykor viruló 
kinézése mellett barátainak mosolyát idézi 
elő beteg állapotának folytonos elpana- 
szolgatásával; hogy a férfiúban, a kit 
laikusok s orvosok egyaránt hipochondrus- 
nak tartanak, uj remény, uj élet támad 
ily körülmények között, s újabb vonzódás a 
hivatásához, melynek kötelességeit már-már 
képtelen volt teljesíteni- A masseur szak­
értő keze nem egy aggódó családnak adta 
ekként vissza a megelégedést, s nem egy­
szer idézett elő gyógyulást ott, a hol a 
gyógyszerek s fürdőurak merőben csütör­
tököt mondtak.

Álljon itt végül a figyelmeztetésnek 
egy szava is! A alamint a gyógyászatban 
nincs betegség, a melyet mindenkor meg 
lehetne szüntetni, valyamely határozott 
gyógyszerrel; valamint az orvosnak mindig 
fontolóra kell vennie a különös mellék-körül­
ményeket, s az esetet mintegy individuali­
zálni: úgy a másságé sem fogja az itt szo­
bán forgó esetek mindenikében éreztetni 
áldásos hatását.

Itt is individualizálni kell; a masseur- 
nek is nemcsak gyakorlott, nagyon kifejlett 
tapintású érzékű kézzel kell bírnia, de 
képesnek kell lennie arra is, hogy a fen- 
forgó kóresetet helyesen felismerje s 
pathológiai változásait kellően megmagya­
rázni tudja. Tehát csakis a tudományosan 
képzett orvos intézheti a mechanikai keze­
lést, s legfeljebb az általános test-massage 
végezését engedheti át a pontosan instruált 
laikus masseurnek.

Teljes joggal mondja Reibmayr: „A 
másságé szakavatott alkalinazasa legalább is 
annyi ügyességet, anatómiai s orvosi isme­
retet s különösen a tárgynak magának ala­
pos átértését feltételezi, mint az antiszep- 
tikus kötelék alkalmazása.**

Mint az orvosi tudomány minden ágá­
ban, itt is áll a mondás:

Priorom non nocere!
J.-N.-S.

Barsvármegye közig, bizotts. ülése.

Barsmegye közigazgatási bizottságának 
ülése — a főispán elnöklete alatt — folyó 
hó 18-án tartatott meg.

I. Első sorban bejelentetett, hogy gróf 
Keglevich István közigazgatási bizottsági 
tag, ezen állásáról lemondván, az igy meg­
ürült közigazgatási bizottsági tag állásnak 
törvény szerint leendő betöltésére a tör­
vényhatósági bizottság megkerestetni ha­
tároztatok.

A fegyelmi választmány kö­
vetkezőleg alakíttatott meg, rendes tagokul 
választattak: Conlegner József, Dillesz Sán­
dor, — az állam' közegekből: Belcsák Ká­

roly, Kondé János, — póttagokul válasz­
tattak: Siimegh János, — az állami kö­
zegekből : Kuliszeki Ernő.

A g v á m ügyekben beadandó fel­
lebbezések tárgyalására hivatott küldött­
ségbe: Kosztolányi Aurél, Konkoly Sándor, 
rendes., Dillesz Sándor, póttagul megválasz­
tattak; — főispán által kineveztettek: 1 ris- 
tyák Neit és Siimegh János rendes, Con­
legner József póttagul.

Az erdő rendészeti bizottságba: 
Főispán elnök, Leidenfrost László, hrg. < >des- 
chalchy Artliur tagokul megválasztattak.

A másodfokú erdei kihágási bíróság 
következőleg alakult : hrg. Odeschalchy 
Arthúr, Dillesz Sándor, Sümeg János ren­
des. — Leidenfrost László, Kosztolányi 
Aurél, Konkoly Sándor, gróf Migazzy A il- 
mos póttagokul választattak meg.

A megyei p ó t a d ó k kivetése el­
len való felfolyamodások elintézésére hiva­
tott küldöttségbe : Conlegner József, Kon­
koly Sándor, Kosztolányi Aurél és Siimegh 
János választattak meg.

Felügyelő bizottságba: (az 1878. 
V. t. ez. 42. §-a alapján) Kosztolányi Aurél 
és hrg. Odeschalchy Artliur választattak meg.

A másodfokú iparhatósághoz 
ipartanácsosokul: Tomasek Sándor és Fizély 
Lajos rendes, Mittelmann Lipót és Janson 
Adolf póttagokul választattak.

A központi és a járásbirósági 
fogházak vizsgálatára hivatott bizottságba : 
a központi börtönre nézve: Kosztolányi 
Aurél, Sümeg János, Bodó Lipót, Belcsak 
Károly, Dr. Benkö Lajos. — Aerebélyre: 
Dillesz Sándor és Dr. Sikray Dávid. — 
Lévára : Konkoly Sándor, Szakmáry Endre, 
Dr. Brach Ferencz. — Körmöczbányára: 
Chabada József, Dr. Langfeld Adolf, végre 
Újbányára: Morvay György, Gajdosik Rá- 
facl és Dr. Gasparecz Béla küldettek ki.

•t’ ,
*

II. Az alispáni jelentés 1885. deczeni­
be r hóról a következőkben foglalható 
össze: 9. tüzeset volt és pedig: Velkápola, 
Kisfalud, Kis-Herestyén, Gesztöcz , Bartos- 
lehotka, Szt.-Márton, Pózba, llölvénv köz­
ségekben és Léva városban — a kár 
5723 frt 75 kr., biztosítva volt 3345 frt 
75 kr., erejéig.

Öngyilkoss á g i eset előfordult 
egy Léván, hol Kiss András végezte ki 
magát.

Az állat egészségügy: a járvány 
több helyen megszűnt, — a hol még mutat- 
koz.k csekélyrészben, azon helyeken a 
szükséges óv és gyógyintézkedések foga­
natban vannak.

Múlt évi d e c z e ni b e r h ó folya­
mán befizettetett : Közm-.mkaváltság czi- 
mén 2068 frt 78 kr., közmunka birság czi- 
mén 169 frt 68 kr., összesen 2238 frt 46 kr.

Hátralékban maradt: közmunkaváltság 
7333 frt 82 kr., közmunka birság 779 frt 
82 kr., összesen 8113 frt 64 kr.

T ó t h K á 1 m á n nagy szecsei kör­
jegyző ellen a kir. kataszteri felügyelő ab­
beli panasza folytán azért elrendelt fegyelmi 
vizsgalat, hogy a kerületéhez tartózó köz­
ségek birtokiveit a kitűzött határidőre be 
nem terjesztette, a szolgabiró 2742. sz. ha­
tározatánál fogva beszüntetteett

A folyó évi ujonezozás akadály­
talan keresztülvitele tekintetében, valamint 
az ujonczjutalék szabatos kivetése czéljá- 
ból szükséges adatok beszerzése iránt a 
kellő intézkedések megtétettek.

A vallás- és közoktatási mi­
nisztérium által 1924/85. sz. a. az izraelita 
anyakönyvek vezetése tárgyában kibocsá­
tott szabályrendelet alapján az izraelita 
anyakönyvi kerületek mcgalakittattak, az 
anyakönyvvezető rabbi vagy rabbi helyet­
tes minősítése meghatároztatok, az anya­
könyve! mintája szabályoztatok és elren­
deltetett, hogy az izraeliták anyakönyvezés 
alá jutó eseteket birság terhe alatt csakis 
azon anyakönyv vezetőnél kötelesek beje 
lenteni, a mely kerülethez tartoznak. Hat 
ilyen kerület állapíttatott meg: Körmöcz- 
bánván, Bars-Szt.-Kereszten, Léván, Vere- 
bélyen, Ar.-Maróthon és Oszlányban. A 
régi anyakönyvek berekesztései és bere- 
kesztési záradékkal ellátása a törvényható­
ságok által eszközlendö.

G a r a m-S z ö 1 l ő s község elöljárósá­
gának folyamodványa a folyamatban levő 
harmadfokú adó végrehajtás beszüntetése s 
illetve felfüggesztése ügyében azon adósok 
irányában, kiknek fizetésképtelensége iga­
zolva van, a végrehajtás s illetve árverés 
folyó évi április végéig fölfüggesztetett, 
ellenben a fizetésképesek irányában a vég­
rehajtási eljárás folytattatni határoztatott.

C s e j k ő község elöljáróinak ár­
verés felfüggesztése és adófizetési halasztás 
iránti folyamodványa, 1886. szeptember 
1-ig adandó adófizetési halasztás végett a 
pénzügyminisztériumhoz felterjesztetett.

A pozsonyi m. kir. posta­
igazgatóság által tervezetbe hozott 
következő helységekben: Nagy-Sárón, Hül­
lőn, Velsiczen, Berzenczén, Felsö-Ápáthi- 
ban, Kovácsiban, Fenyökosztolányban, Hi- 
zéren, Kapronczán, Garam-Vezekényen és 

'Garam-Szent-Györgyön postahivatalok fel­
állítása szükségesnek találtatván, erről a 
pozsonyi postaigazgatóság értesittetik.

M a r o s f a 1 v a község által Mohi köz­
ségtől megvett hajómalom jogosítvány Mohi 
község nevére átíratni és ugyancsak a 
vevő község a törzskönyvbe beíratni és a 
a malom könyvecske kiszolgáltatni ren­
deltetett.

Belcsák Károly kir. főmérnök és 
Szitányi Miksa közigazgatási iktató ellen 
a Rudnyánszky Titus alispán és tiszttársai 
ellen foganatosított fegyelmi vizsgálatból ki­
folyólag a fegyelmi eljárást megelőző nyomo­
zás iratai bemutattatván, miután a fegyelmi 
eljárás alapjául szolgálható tárgyi tényál- 
ladék nyomai nem mutatkoztak: a to­
vábbi eljárás b e s z ü n t e 11 e t e 11.

—r. —I.

Városi kapitányok értekezlete a köz­
ségi reform tárgyában.

X é k á m Ede, Gyöngyös város főka­
pitánya egy körlevélben értekezletre hívja 
össze Magyarország összes rendezett ta­
nácsú városainak kapitányait a reform ja­
vaslattal szemben elfoglalandó álláspontjuk 
megbeszélése és meghatározása végett.

A körlevél különösen sérelmesnek

ról értesülni. Mig hideg udvariassággal vi­
seltetett irántam, nem voltam veszélyben, 
de most? — S ugyan mit is akarok 
még itt?!

A sok gondolkodástól fáradtan hajtá 
le vánkosai közé kis fejét Merőn k. a. s 
lassan sirt.

Szobalánya már másodízben kérdezé, 
vájjon beboesájthatja-e Brickson Jack urat 
s nem kapott választ; félve sompolygott 
egészen az ágyig, mire a beteg felrezzent, 
b zavarodva tekinte körül szobácsKájában. 
„Te ébresztettél fel Zsófi?**  — Igen? s 
újra kérdé, vájjon beeresztlieti-e Brickson 
Jack urat. — „Igen, jöhet, sokat becso­
magoltál már?**  kérdé azután nagyhirtelen.
— ,Már tegnap este kezdettem' volt a rö­
vid válasz. — Jól van, csak menj!**

Jack belépve a szobába udvariasan 
köszönt s a beteg felé közeledve liogy- 
léte felől kérdezősködött. ,Nemde megbo- 
csájtott már nekem*  s a nélkül, hogy a 
feleletet bevárná igy folytatá: ,búcsút ve­
szek, mert elutazom.*  Merőn kisasszonynak 
úgy rémlett, mintha nem jól hallotta volna, 
felegyenesedett ágyában s mohon kérdé 
újra: „Búcsút? Kicsoda? Ön? Hová utazik 
ön ?“ S mintha kérdései miatt szégyelné 
magát, szemeit lesüté. — ,Másutt kötöttem 
szerződést.*  — Mindketten elnémultak. 
Lassú reszketés húzódott végig a betegen 
s öntudatlanul rebegék ajkai: „Innét el?
— Oh akkor-akkor — Önnek nincs már 
semmi mondani valója !“

Jack kebléből mély sóhaj fakadt; fel- 
emelkedett, némán nyujtá Merőn kisasz- 
szonynak kezét s távozni készült. Majd 
hirtelen meggondolta magát, gomblyukából 
kivesz egy fris ibolyacsokrot s átnyújtá 

Merőn kisasszonynak. ,Csekély emlékül,*  
dadogó. Merőn kisasszony mohón vette át 
e kedves kis emléket s aztán örömteljesen 
felkiáltott „oh várjon csak, én is adok 
egy ilyet emlékül, az ugyan nem ily fris, 
elszáradt ; kérem, adja csak ide ama szek­
rénykét!“ Ebből egy száraz csokrocskát 
keresett elő s e szavakkal adá át Brickson 
urnák: „Az első virágok, melyeket talál­
tam, midőn atyám hajlékát elhagytam, mi­
dőn mély fájdalmamban a fogadó szobá­
jába léptem, ott feküdtek a padlón; — 
idegen jószág volt, legalább ezt sejteté ve­
lem a virágok közé illesztett levelke. Tu­
dakozódásomra azt felelték, hogy azon ttr, 
ki előtte való nap itt lakott, elutazott, én 
tehát ez árva virágokat magamhoz vevőm 
s azóta híven őrzöm azokat; Megfogadtam, 
hogy csakis legnagyobb fájdalmamban vagy 
örömömben válók meg tőlök. Most, hogy 
önnek adom azokat, jele annak, miszerint 
mindenről lemondok, mi valaha boldogított.1*

Jack mélyen meghatva vette át a 
csokrot, s csak most vette észre a papiros 
darabkát; — egy ideig némán nézegető s 
aztán hirtelen az ablakhoz ment, hogy a 
beömlő világosságnál jobban lássa, mit első 
pillanatra kétkedve hitt. — ,Helma kiáltott 
fel, ,hiszen ez az én Vilmámnak Írása:*  
1881. aprilhó 12. örökre tied!*  s mintegy 
eszét vesztve rohant a beteg ágyához : 
Kisasszony ismeri kegyed azon embert, a 
ki ezt elveszte ? — „Névleg igen — ő 
egy földbirtokosnak fia, a ki“ — s most 
kissé zavarba jött Merőn kisasszony, mórt 
nem akarta elárulni, hogy édos atyjának 
ismerőse — „azon városban volt, melyben 
előadásokat tartottunk**  s hazudva hozzá­
tette ínég „Brenov Ede a neve.**  — Ili- 

szén ez Helma férje, mondó ő, tehát már 
akkor ismerősök voltak egymással?! S 
atyám tudott e felöl? Ez volt az ok!. Oh 
atyám, vajha esdeklésemmel kinyerhetném 
bocsánaté lat! Maga is megijedt a mondot­
tak felett, mert egészen feledé, hogy nem 
egyedül van; fogta tehát kalapját, több 
szót kiejteni úgy sem lett volna képes s 
elhagyó a szobát.

Sokáig tartott, mig a szenvedő beteg 
a hallottak után némileg összeszedte magát. 
Lassankint felöltöztető magát s gondo­
lataiba elmélyedve lassú lépésekben fel s 
alá ment szobájában és alig vette észre, 
hogy orvosa belépett, ki nem tudta magát 
visszatartóztatni, hogy csudálkozasát han­
gosan ki ne fejezze. ,De kisasszonyom, 
már talpon és már ma? Tudja, hogy ko­
molyan haragszom ezért ! ? Megvizsgálta 
ezután betegét. Xo, no, tulajdonképen nem 
állunk oly rosszul, mint eleinte gondolám, 
de ma" még az ágyat kell őriznie ! — E 
perezben belép a szobaleány egy levéllel 
Merőn kisasszony sietve felbontja — „tőle 
van !**

„Életem csillaga! szavaim gyengék 
arra, hogy különös magamviseleteért bo­
csánatot nyerhetnék; azon kis csokor azon­
ban, melylyel oly szeretetreméltó jósággal 
megajándékozott, uj világot tárt fel előttem, 
nélküle éltem fogytáig a fold legszerencsét­
lenebb embere maradtam volna. E véletlen 
kedves eseményen kívül fogadja sokszoros 
köszönetemet — reményiem rövid idő 
múlva körülményesebben irhatok „Brickson 
Jack.**

Merőn kisasszony nem sokat értett e 
homályos sorokból s hogy kétségbeesésében 
némileg szórakozzék, kocsi után küldött.

Jack azonnal utikészülődéseihez látott. 
Egyszerre csak erőt vett rajta a honvágy. 
„Atyám tehát tudta! — Oh! a csalfa már 
akkor szerette öt, midőn még nekem örök 
szerelmet és hűséget esküdött!“

Nyolez óra volt, midőn Jack társai­
tól elbúcsúzott. — „Most szabad vagyok !**  
— Mi máskép érezte most magát. Előkelő 
magas alakja fesztelen magatartást öltött 
s azon tudat, hogy többé nem hazátlan, 
szép arczát egészen felderité. — A'égre há­
rom na]) múlva haza ért, már távolról 
meglátta elaggott édes anyját az ajtó előtt 
a szárnyas állatok etetésével elfoglalva. 
Mennyire dobogott szive e pillanatban! 
Már, már kiálltam akart, de mégsem, hi­
szen tulajdonkép nem is tudta, mit mondjon.

Arétke igen nagy volt, négy álló esz­
tendeig bánat és aggodalomban hagyta szü­
leit nyomtalan eltűnésével. — S most oly 
közel van, hogy egészen jól szemlélheti 
édes anyját, a mint oly szomorúan ülve 
egy-egy darabka kenyeret vet a tyúkok 
elé: ugyan mire gondolhat? Bizonyára Ká­
roly fiára! — „Édes anyám!**  kiáltott fel 
most hangosan, mert tovább nem tartóztat­
hatta magát. Az agg anya e hang hallatára 
felrezzent, körültekintett, de Károly fia 
már mellette termett s görcsösen nyakába 
borulva esdeklők : „meg tudsz-e még bo- 
csájtani ?**  A szegény asszony örömében 
nem jutott szóhoz, bőven omló kényeivel 
felelt s csak néhány perez múlva rebegé : 
„Károly fiam!**  Atyja azonban, ki nem 
tudta neki megbocsájtani, hogy amint két 
évvel ezelőtt értesült, lovászmesterré lett 
egy vándor czirkusztársulatnál, lassan jött 
ki a házból, a nélkül, hogy örömét csak 
egy vonással is elárulta volna. Károly Iá­



itartja a törvényjavaslat azon intézkedését, 
hogy a rendezett tanácsú városok kapi­
tányait eltéröleg a törvényhatósági joggal 
felruházott városok kapitányaitól, nem élet­
fogytiglan, hanem tisztujitástól tisztujitásig 
választatja; sérelmes a tjavaslat ez intéz­
kedése azért, mert a rendezett tanácsú vá­
rosok kapitányai is igen fontos bírói ha­
táskörrel vannak felruházva és a bírói állás 
követelménye minden külbefolyástól való 
tökéletes függetlenség, a mely csak úgy ér­
hető el, ha a czyklusonként megújuló vá­
lasztások esélyeinek, ezzel a választók ke­
gyének és szeszélyének a kapitányok ki 
nincsenek téve.

A körlevél a kővetkezőt indítványozza : 
„Tartsunk Budapest fővárosban egy érte­
kezletet, határozzuk el ott, hogy sérelmes 
mellőzéseinkért a törvényhozó testületnél 
keressünk igazságot, orvoslást stb.“

A mai fogalmak szerint csakugyan 
furcsának kell azon állapotot tartanunk, 
hogy olyan lényeges funkcziót, milyen a 
kihágási és cselédügyekben való bírásko­
dás, azon egyén teljesítsen, kinek megvá­
lasztatása hat évről hat évre a lakosság 
tetszésétől függ. A rendőri hatóság külön­
ben is exponált, folyton érintkezik a kö­
zönséggel, ügyes bajos dolgokban rendesen 
az első fórum és miután a biró rendszerint 
csak az egyik félnek tud igazat adni, na- 
gyon természetes, hogy’ a határozattal na­
gyon elégedetlen fél boszankodását vonja 
magára, minek az szokott következménye 
lenni, hogy a legerélyesebb és legigazsá­
gosabb rendőrkapitány is a legnépszerütlo- 
nebb tisztviselővé válik a jogkereső kö­
zönség szemében. A tisztujitás idejének 
közeledtével pedig kénytelen a kapitány 
a befolyásosabb választóknak, az igazság 
rovására is, kegyükben járni, ha állását 
megtartani akarja.

Ezeken a bajokon óhajt a gyöngyösi 
kapitány által indított mozgalom segíteni.

Legyünk rajta, hogy a jogos kivána­
lom megvalósuljon.

Különfélék.
— A „Felvidéki magyar közművelődési 

egyesület" barsmegyei választmánya — 
herczeg Odeschalchy Arthur elnöklete alatt 
— f. hó 31-én délelőtt 10 órakor tartandja 
meg előző számunkban jelzett vándorgyű­
lését a Kaszinó helyiségeiben. — A gyű­
lés után az „Oroszlán11 vendéglő nagy ter­
mében társasebéd lesz, melyre az előjegy­
zések e hó 28-ig bezárólag a kaszinóban 
eszközölhetek.

— Tűzoltó-egyletünk február hó 7-én 
rendezi tánezestélyét, melyre a meghívókat 
már ki is bocsátották. A belépti dij 80 kr. 
A müködötag a dij felét fizeti. Az estély­
tiszta jövedelme szerelvények javítására és 
újak beszerzésére lesz fordítva.

— Helyreigazítás. Lapunk előző száma 
szerint a főgimnáziumi adakozások rovatá­
ban Bozóky Kálmán 10 frt adomány nyal 
szerepel. Bozóky Kálmán kérelmére kije­
lentjük, miszerint ö ez összeget, mint a 
lévai magyar szabótársulat pénztárnoka, a 
társulat megbízásából s annak nevében 
adta az említett czélra.

bai elé borult és sírva kért bocsánatot. — 
„Ha édes anyád nem élne, mondá komo­
lyan, egy komédiás sohasem léphetné át 
küszöbömet!11 — „Atyám, szenvedélyem 
volt ez s egyedül benne találtam fel a bú­
felejtést! Bocsáss meg! mindent megteszek 
leghöbb kívánságodat is teljesítem, meg­
kérem a báró kisasszony kezét is.u Már, 
már megbánta kiejtett szavait, midőn az 
öreg úr fejét csóválva azt mondá: „oh 
nem, én nem akarlak erre kényszeríteni 
Léniáin Mária sem akart kényszerittetni 
s ép azért végetted ő is nyomtalanul el­
tűnt.11 — Károly alig hallá azt, a mit 
atyja mondott, csak az utolsó szót — el­
tűnt — érté meg s arcza kiderült. Nem 
tudta eléggé szóval kifejezni, mennyire fáj­
lalta kedves szüleit s mily véghetlenül sze­
rencsétlennek érezte magát.

Két hónap múlt el azóta. Károly tö­
kéletesen megváltozott. Hiába irt mindun­
talan Merőn kisasszonnynak, levelei felbon­
tatlanul jöttek vissza. Kétségbeeséshez kö­
zel szüleitől már szabadságot akart kérni, 
hogy Merőn kisasszonyt felkutassa, ha a 
világ végén volna is.

Ekkor történt, hogy egy szép napon 
Károly atyja levelet kapott régi barátjától 
báró Lemaintől, mely esemény őt igen jó 
kedélyhangulatba hozta, mert azon végze­
tes naptól fogva barátja mitsem hallatott 
magáról.

„Legkedvesebb barátom!11 Írja Lemain 
„én voltam az, ki először vontam meg tő­
led barátságomat, most én nyújtóin előbb 
baráti jobbomat. Bocsáss meg, de azon 
szerencsétlenség, hogy egyetlen leányomat 
elvesztőm, volt az oka a világtól való tel-

— Kaszinó-estély. A kaszinó-estélyek 
rendező bizottsága elhatározta, hogy e hó 
28-án tartja meg ez évben az első estélyt.

— Schumichrast Gyula az esztergomi 
főkáptalani uradalom kisapáthii erdöfötisztje 
ez év január hó 1-én ugyanazon uradalom­
ban erdőmesterré neveztetett ki. Őszintén 
üdvözöljük a szakmájában kitűnő képzett­
ségű férfiút s kívánjuk, hogy ügybuzgalma, 
kötelességének teljesítése körül bő elisme­
rést, a társadalomban pedig a közjó mun- 
kálása körül buzgó követőkre találjon.

— Gróf Keglevich István malonyai bir­
tokát, mely 585 katasztrális hold kiterje­
désű, a hozzá tartozó épületek és regálék­
kal együtt gróf Migazzy Vilmos százezer 
forintért vette meg.

— Azon számos közművelődési egyesü­
let között, melyek újabban a magyar nem- 
zeties szellem terjesztésére alakultak, egyike 
a legrégiebbeknek a körmöcbányai magyar 
egyesület, mely szerény viszonyaihoz képest 
már évek óta működik, hogy városunk 
magyar szellemű lakossága körében a ma­
gyar nyelvnek terjesztője legyen. Szükkörű 
és korlátolt munkaköre, mert viszonyai, 
körülményei, nem engedik, hogy működési 
terét kitágíthassa. Az a bizonyos nervus 
reruin hiányzik neki, melyet Montecuccoli 
háromszorosan szükségesnek állított a had­
viseléshez. Fennállása óta először apellál 
most a nagy közönség pártfogására, midőn 
elhatározta, kogy f. év. febr. 1-én egy 
tombolával egybekötött táncmulatságot ren­
dez, melynek egyes jegyeit nem csupán 
tagjai, de a nagy közönség részére is 
árúba bocsátja. A nyeremény tárgyakat az 
egyesületi tagok nagy lelkesüléssel aján­
lották fel, úgy hogy már eddig is több 
mint száz gyönyörű tárgy érkezett be. A 
sorsjegyek csekély ára (mindössze 10 kr.), 
a nemes cél, melyet magának az egyesület 
kitűzött, melegen ajánlják, hogy olvasóink 
is pártolásukra méltassák s az egyesület 
tombolajegyeit minél nagyobb számban vásá­
rolják. Magára az estélyre is felhívjuk 
mindkét nembeli tánczkedvelö ifjúságnak 
figyelmét, nem annyira az igen érdekes 
konczert-programm kedvéért, mint inkább 
az ügyesen összeállított tánczrend miatt, 
melyet „kivilágos kivirradtig11 Ígér elhúzni 
a rendezőség. — r- 1.

— Pozsonyban Eszterházy Istvánné 
és Pálffy Istvánné grófnők pártfogása alatt 
a pozsonyi „magyar közművelődési egye­
sület11 ovodai alapja javára a jövő hó 
20-án bált rendeznek.

— Velsiczen egy korcsmái verekedés 
alkalmával, — mint értesülünk — ember­
élet is áldozatul esett. A verekedők ugyanis 
a helyszínén megjelent csendőr őrjáratot 
megtámadták és tettleg is bántalmazták, 
mire a csendőr a lázongok közé lőtt és a 
rakonczátlankodók föczinkosát találta, ki 
halva rogyott össze.

— Bajnok verseny. Szigethi Benedek 
Gyula, a szabadkai gymn. torna-tanitója 
az „Akhilles egylet11 kard, és ököl vivó- 
mestere, a lévai torna- és vivó- 
egyletnek is egy Ízben volt vivómes- 
tere, kihívja a világ összes bajnokait és 
vivómestereit versenykardvivásra. A küz­
delem 1886. év május hó 2-án Budapesten 
tartatik meg. Tét 50 frt, bánat 50 frt.

jes visszavonultságomnak. Vasárnap dél­
után családoddal együtt szívesen elvárlak 
jószágomon. Őszinte barátod

Lemain. “
A vasárnap elérkezett. Apa, anya és 

a fiú felkészülödtek, hogy a kilencz órai 
kis utazást megtegyék. Báró Lemain tárt 
karokkal várta vendégeit s örült, hogy oly 
soká nélkülözött jó barátját szivére szo­
ríthassa. A két jó öreg ajkára nem jött 
szó, mindkettőnek szemeiből örömkönyük 
peregtek alá. Károly és anyja a jól ápolt 
kertben előre mentek. Károly messziről 
egy nyúlánk alakot pillantott meg, dús 
szőke hajzattal, épen a mint egy virágágy 
fölé hajolva ibolyákat szedett. A mint 
azonban a hangot hallotta, hirtelen fel­
egyenesedett s egy sikoltással: „Jack!11 
Károly karjai közé repült. — „Mari, te 
itt vagy?" s megfeledkezve mindenről, a 
terraszra vitte az áj üldözőt. Mari csakha­
mar magához tért s túlboldogan bevallá 
szülői előtt szerelmét.

A két jó barát — örömükben szólni kép­
telenek — újólag megölelte egymást.

(Vég e.)

Nem kell vasút.

Nem kell, nem minekünk a vasút, mi a bakra ülünk fel,

8 onnan kényesen hajtjuk előre lovunk.

Ah igen; úgy van jól, bizonyos, hogy bakra való mind,

A ki az életben lő egyedül bakokat.

Antiluna.

értesítették, 
irodalmi kört 

nevez-■” n
Trefort miniszter az ebdüh 

végett Babes 
küldötte Párisba,

— Egy czári 
porosz alattvaló 
Orosz-Lengyelor-

Gyöztes 1000 forintot aranyban, a tétek 
összeget és a fentmaradt bánatpénzeket 
nyeri. Nevezési zárnap 1886. ápril 15. A 
fogadási részletek és mindennemű tudako­
zódások és meghívók az „Akhilles egylet11 
titkárságánál Szabadkán a legrövidebb idő 
alatt közzététnek. — Benedek Gyula disz- 
vivó, győzelme esetén másodízben is haj­
landó a „világ kard-bajnoka11 czimért ki­
áltani. Ez alkalommal felemlítjük, hogy 
Benedek Gyula hazánk összes vivómestereit 
barátságos kardmérkőzésre felszólitá; a 
mérkőzésre eddig kiálltak: Kari Ede kir. 
udv. vivómester, Halász Zsiga a „M. A. K.“ 
vivómestere B. Schmidtberg, a császári 
kadét-iskola vivó-tanára, Páli N. akadémiai 
vivómester, továbbá Gisser Gyula nyitrai, 
Oláh Miklós szarvasi, Novoszád gyöngyösi, 
Willrotter kassai, Horváth Gyula szegedi 
és Debics György temesvári vivómosterek. 
Benedek Gyula rendkívüli tehetsége által 
a mérkőzésekből eddigelé mindig mint 
győztes került ki.

— Faluzó levélhordók. A közmunka 
és közlekedésügyi minisztérium a faluzó 
levélhordók intézményének létesítésével 
óhajtja a postahivatalok székhelyeitől tá­
volabb eső puszták és falvak lakosait a 
posta-intézet jótéteményeiben részesíteni. E 
rendszer a német birodalmi postaintézetnél 
régen meghonosodott, nálunk eddig czél- 
szerünek tartották a postahivatalokat sza­
porítani, de most e rendszer kiegészitéseül 
czélravezetönek látják a faluzó levélhor­
dók rendszeresítését. A faluzó levélhordó 
nem csak a postaküldeményeket kézbesiti, 
hanem csekély dij mellett a csomagokat 
és pénzes leveleket is felveszi s azokat a 
postahivatalhoz szállítja.

— Rövidhírek. — időjárás. A jö­
vőhétre : borús, csapadékos, enyhe időt vár­
hatni ; reá nyugotról hideg derüléssel. — 
Jókai Mór levelet kapott, melyben Ame­
rikába vándorolt magyarok 
hogy New-Yorkban magyar 
alakítottak és „Jókai Mór“ körnek 
ték el.
gyógyításának eltanulása 
Győző egyetemi tanárt 
Pasteur gyógyintézetébe, 
ukáz mintegy 100 ezer 
kiutasítását rendelte el 
szágból. — Hazafias tót lap jelent meg 
Budapesten, a lap czime „Vlast a Svet11 
Hoblik József szerkeszti s a nemrég ala­
kult tót közmivelődési egylet adja ki. — 
A kereskedői bukások száma múlt évben 
Magyarországon 530 volt, 170-el több, mint 
harmadéve. — A pánszláv Kudlik Vendel 
pozsonyi ügyvédet az ottani ügyvédi ka­
mara fegyelmi tanácsa vád alá helyezte. — 
Amerikai lapok tele vannak a legutóbb dü­
höngött vihar pusztításának leírásával s ál­
lításuk szerint már eddig több, mint két­
száz hajó elveszése van konstatálva. ■— 
Orosz paraszt-órák. Wjotka kormányzóság­
ban a parasztok zsebórákat készítenek fá­
ból. — Az első tanítóképző intézetet Mexi- 
cókban most állítják fel német rendszer 
szerint 100,000 dollár költségen. — ÜldÖ 
ZÖtt rablók. Hontból Írják, hogy a kemen- 
czei érseki erdőségekben már régóta ve­
szélyezteti egy rablóbanda a közbiztonságot. 
A megve elhatározta a rablók erélyes ül­
dözését. — Megcsalták az angol hadügy­
minisztert. A csapatoknak szállított szuro­
nyokról kiderült, hogy nem aczélból van­
nak. A szegény katonák nem tudták hasz- 
nálni s állítólag ez okozta a szudani nagy 
veszteségeket is. — Iszonyú robbanás. A 
múlt héten a kiewi arzenálban óriási rob­
banás volt. Az egész arzenál a levegőbe 
röpült ; nem is csoda, mert 12 millió kész 
töltény rúgta szét hüvelyét. A robbanás 
következtében több környékbeli ház is ösz- 
szedőlt. Számos katona halt meg. — A 
Szerb sorsjegyek 100 ezer frankos főnye­
reményét egy újvidéki kishivatalnok nyerte 
meg. — Hódmezővásárhelyen női kaszinó 
létesítését tervezik. — A kistapolcsányi 
uradalom, mely egy milliónál többet ér, fő­
városi hírek szerént gazdát cserél, a mos­
tani tulajdonos gróf Keglevich Istvántól 
gróf Batthyány Géza veszi meg.

A P K Ó N Á<; O K.
— Rovatvezető: Zuhany. —

Kérdés és felelet. Mi különbség van a 
laczi-konylián és nehány kereskedésből kidugott pléh- 
kémény között? „Az, hogy azok kormosabbak, mint 
ezek.u — Dehogy! Az a különbség, hogy a laczi- 
konylián többnyire a szegény ember fejére, a keres­
kedések kéményeiből pedig az urak nyakába potyog 
az olvadt koromlé.

Másik oldal. Pap (a halottat búcsúztatva) 
. . . . „Lássuk most szeretett halottunkat más oldal­
ról “.. . Egyházfi (a siratókhoz.) „Fordítsátok 
meg hamar a koporsót !“

LEVELEZÉS.
Kis-Apáthi, 1886. január 17-én.

Tek. Szerkesztő úr !
Teljes tisztelettel kérem, hogy becses 

lapja hasábjain alábbi soraimnak tért en­
gedni szíveskedjék.

Scolári Ignácz, bars-thaszári plébános 
ur folyó hó 12-én ünnepié meg plébános- 
ságának ötvenéves jubileumát.

Paptársai, barátai s tisztelői számosán 
siettek ez alkalomból iránta táplált jóindu­

latuknak kifejezést adni, melyet a derék 
pap oly nagy mértékben volt magának ké­
pes kiérdemelni.

Az érdemes férfiú e század 8-ik évé­
ben született. 23 éves korában pappá szen­
teltetett; 1836. jan. 12-én tette le a plé- 
bánosi esküt s ugyanazon év jan. 10-én 
foglalta el, első plébánosi állását: Kesz- 
tölczön. Érdemei méltánylásául 1861-ben 
Vice-Archi-Diaconná lön kinevezve, de mi 
őt leginkább jellemzi, csupán szerénységből 
nem fogadta el. 1868. jan. 22-én jött Tha- 
szárra, a hol máig hajlott kora daczára 
ifjúi erővel s fáradalmat nem ismerő buz­
galommal tölti be szent hivat,'sát.

Evek hosszú sora tiine cl a múlandó­
ság örvényében . , . . A gyorsszárnyu idő 
78 évvel repült előre élete, hol háborgó 
hullámú, hol csendes tükrü tengere fölött. 
Boldog ő, nem épen azért, mert ily hosszú 
életfonalon tekinthet vissza léte múlt vi­
lágába, hanem, mert rajta lelkiismeretét 
megnyugtató tettei áldásos munkálkodásá­
nak boldogító emlékei húzódnak végig.

Aranyos szálak fonvák e fonálban, bár 
nem valami heroszi tettek dicsőségét su­
gározzák is ki, hanem, mert Isten, haza és 
embertársai iránti kötelességérzetét látjuk 
azokban tündökölni.

Éltesse Isten még sokáig a nemes 
lelkű embert, buzgó papot és a tanügy 
derék bajnokát!

Krizsanóczy Ágost.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Értesítés.
A felvidéki közmüvelödésügyi egy­

let barsmegyei gyülekezete f. é. január 
hó 31-én Léván, a lévai kaszinó egylet­
nek pártfogó szívessége folytán ezen ka­
szinó egylet helyiségeiben közgyűlést tart, 
melyre az egyesület minden tagja s a nem­
zet közművelődés ügyének minden barátja 
hivatalos. Tárgy sor: 1. Elnöki megnyitó
beszéd az egylet czéljairól, különös tekin­
tettel Barsmegyére. 2. Taggyüjtö ivek ki­
adása és a taggyüjtés eszközlése. 3. Kis­
dedóvó házak szervezése iránti javaslatok­
nak és 4. egyéb indítványoknak tárgya­
lása.

Ar.-Maróth, 1886. jan. 22.
Szerémi Odeschalchy Arthur 

igazgató.

Értesítés.

A lévai dalárda pártoló tagjai részére 
a f. év február l-ére tervbe vett társasva- 
csorával összekötendő dalestély a közbe­
jött akadályok miatt február 13-án tartatik 
meg; ez estélyen a pártoló tagok által előre 
bejelentett vendégek is szívesen láttatnak.

Léván, 1886. óv január 22-én.
A rendező bizottság.

Köszönet nyilvánítás.

A „Stefánia-árvaház11 javára adakoz­
tak : Frombergerné 1 pár posztó mamusz 
czipö, Weisz Samuné 1 frt, Dr. Pólya Jó­
zsefné 1 frt, Dr. Vietoris Sándorné 1 frt, 
Heinrich Ferenczné 2 puttón burgonya, 
Dr. Frommer Ignáczné 1 frt, Szabó Lajos 
1 frt, Leidenfrost Mária 3 zsák krumpli, 
Pazár Károlyné 1 frt, < fzv. Szabó Lajosné 
1 frt, Kutassy Dénesué 70 kr., Szakmáry 
Antónia 1 véka eleség és 1 zsák burgonya, 
Zanati Mária 40 kr., C’sekey Vilmosné 1 frt, 
Várady Eszter 1 frt, Richter Ferenczné 
80 kr., Balbach Andrásné 1 frt, Balbaeh 
Lajosné 80 kr., Kabina Józsefné 5 klgr. 
szappan, Ozv. Mészáros Józsefné 2 frt, 
Fizély Margitka 50 kr., Akossy Ist­
vánné 3 liter disznózsír, Konta Gergelyné 
20 kr., Szabó Károlyné 1 frt, Vosztruha 
Györgyné 1 puttón burgonya, Spreder 
Amália 50 kr., Dohány István bab és 
krumpli, Kolibál Józsefné 2 puttón krumpli, 
Scliwarz Györgyné 1 frt, lloffmann Mária 
burgonyát, Brach Margit 2 frt, Kegyes­
rendi ház 1 frt, Bartos István 1 puttón 
krumpli, Laky József bab és krumpli, 
Litassy Nándorné 50 kr., Mácsai Ltikácsné 
14 lit. bab és 20 fej káposzta, Szabó Sán­
dor 50 kr., Farkas < Irbánné 1 frt, Leiden­
frost Emília 5 frt, Král 1 frt, Szabó Lajos 
igazgató 1 süveg ezukor, Missik Gyula 
karácsonfára édes sütemény és mogyoru. 
Újabban a gondnoksághoz érkezett Fülöp 
Emilia részéről 2 frt. — Fogadják a ke­
gyes adakozók hálás köszönetét,

Léva, 1886. jan. 23.
az ár vállár gondnokságának. * V.

Szerkesztöi-üzenetek.
K. K.-nak. Köszönjük a megemlékezést. Leg­

közelebb sorát kerítjük. Lap rendesen megy.
A. L.-nak. Jót állunk érette mi is, hogy jön a 

többivel együtt. Csak egy parányi türelem.
K. A.-nak. A kívánt példányokat szívesen küld­

jük. Örömmel veszszük, ha gyakrabban elnéz hozzánk.
V. J.-nak. Nem tüzelünk vele. A kérdésesek­

kel együtt nagyon is megtűrik a festéket. A mi késik 
nem múlik.

K. L.-nak. Rövidebbe 1 s egy kis átalakítás­
sal jöhet.

R. T.-nak. Reméljük, hogy a lapot rendesen 
kapja. Az illető példányt is elkiildöttük. Az újabb 
küldeményért köszönet, legközelebb j »n.
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102. 1886.

a kitűzött

kik a le- 
igényt tar- 

előtt annyi-
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Joh. N. TRIMMEL 
BÉCS 

KaiMerstasse 74.

Árjegyzék harmonikákról és más hangszerekről 
ingyen és bérmentve küldetnek.

Mint valamely kegyencz, a ki mindenütt hódit, 

majd minden családnál, szegénynél s gazdagnál egy­

aránt otthonos a Brandt R. gyógyszerész svájczi láb 

dacsa. mely különösen kellemes, biztos s ártalmatlan 

hatása áltál máj- és epebajokban, aranyeres bántál 

inakban stb. minden egyéb házi szert a használatból 

kiszorított. Mimién valódi dobozon (a gyógyszertárak­

ban 70 kr kapható) czégjegyül: egy fehér kereszt vö­

rös mezőben s Brandt K. névaláírása látható).

Árverési hirdetmény.
Alulirt‘kiküldött végrehajtó az 1881. évi EX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
lévai tekintetes kir. járásbíróság 1886. évi 102. számú 
végzésével Steiner József felperes részére Tennenbaum 
Simon alperes ellen 350 frt töke s járulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 565 frt 10 krra becsült különféle férfi-, női­
es gyermekruhák, szobai bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 102. sz. beküldést rendelő vég­
zés folytán a helyszínén vagyis Léván leendő eszköz­
lésére 1886. évi február hó 5-ik napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitüzetik. oly kijelentéssel, hogy ezen 
árverésen a fentebb jelzett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. ez. 1<>7. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. §-ál>an megállapított föltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Ez árveréshez a venni szándékozók 
időben a községi bíró házánál cl váratnak.

Egyuttal közzététetik, hogy mindazok, 
foglalt tárgyakra tulajdon- vagy elsőbbségi 
tanak, igényüket az árverés megkezdése 
val iukább bejelentsek — mert, különben a végreh. 
törv. 96. §-a kapcsában egyedül a vételár fölöslegére 
fognak utasittatni.

Kelt Léván, 1886. évi január hó 29. napján.

Litassy Nándor, 
kir. bírósági végrehajtó.

Ügynökök minden videki va_ 
wvja-WA, r08 és helységben 

kedvelt sorsjegyek eladású: a kerestet­
nek. — Kedvező feltételek.

Ajánlatok ,.Promessei? 
hxped. von Ileinr. Sehalek.

Annonc.- 
\\ irn.

ALLATNYILVANTARTASI
NYOMTATVÁNYOK

magyar, német és tót nyelven.

Az állami állategészségügyi hatóság utasítása szerint kiállítva alul- 
irott nyomtatvány-raktárban a kővetkező mérsékelt álak mellett

1. Lójárlati jegyzőkönyv . . . . 
-• Szarvasmarhajárlati jegyzőkönyv
3. Sertésjárlati jegyzőkönyv . . .
4. Vásári jegyzőkönyv (nagy ivén)
5. Vágólajstrom óiz 1874. évi XX.

törvényezikkhez....................

11)11 iv 1 frt GO kr, kötve 2 frt.
1110 iv 1 frt 60 kr. kötve 2 frt.
100 iv 1 trt 60 kr. kötve 2 frt.
100 iv 2 frt. kötve 2 frt 60 kr.

100 iv 80 kr. kötve 1 frt 20 kr.

mellett btirmelvRaktáron vannak e

közigazgatási, egyházi, tanügyi és 
nyomtatványok.

bírói

Árjegyzék, esetleg költségvetés, kívánatra bérmentve küldetik.

Vidéki megrendelések postafordultával teljesittetnek. "W

Kiváló tisztelettel.

nyomtatvány raktára,
papirkereskedése és könyvnyomdája.

Árverési hirdetmény
Alulirt lévai kir. közjegyző részéről közhírré tétetik, hogy

Engel Izsák lévai vagyonbukott kereskedő 
csődtömegéhez tartozó, 

esőtlvagyoiiról 1885. évi október hó 30-ik napjait és következő 
napokon felvett leltár 1-—198. tételei alatt felsorolt 1219 frt 56 kr 
becsértékii különféle fűszer- és egyéb vegyes bolti aruezikkek es szoba­
bútorok az ar.-niaróthi kir. törvényszéknek mint csődbíróságnak 1885. 
évi öl >51. számú végzése folytán folyó hó 28-ik napján reggeli 9 
órakor kezdődő és szükség esetén a következő napokon folytatandó 
nyilvános árverésen, a lévai takarékpénztári épület udvarán levő 
raktárhelyiségben azonnali készpénzfizetés mellett esetleg becsáron 
alul is eladatni fognak.

Kelt Léván. 188t>. évi január hó 28-án.
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Csak a Richter-fele

A legjobb és legszebb

HARMONIKA 
és mindenféle 

H2LGSZEBEK 

egyedül kaphatók:

a valódi és az a készítmény, mely által a 
köszveny és csúz eseteiben az ismeretes 
meglepő gyógyeredmények érettek el. E 
rég jónak bizonyult haziszer 40 és 70 kr. 
a legtöbb gyógyszertárban*  kapható. Fő­
raktár: Gyógyszertár az arany oroszlánhoz.

X
X 
s 
X
X 
X

Singerstr. 15.
Zlllll

goldeiie Reiclisaufel.
Vértisztitó labdacsok
alig lei. zik oetegseg, melyben e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. 
A legmakacsabb esetekben melegekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok 
számtalanszor < s a legrövidebb idő alattt teljes gyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacscsal 
21 kr., I tekercs o dobozzal 1 frt 5 kr. bérmentetíen utánvét melletti küldéssel 1 frt 10 kr. fi te­
kercsűd kevesebb nem kühletik szét.) Számtalan levél érkezett, medvék intézői hálát mondanak a 
labdacsokért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségeKben 'egészségük helyreállitását 

köszönik. Aki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

-4K scl= lsSszözitő-izatToól IeőzI-űUjJs zxélxán.ya.t : 
1883. május 13. Tisztelt uram .’

Pilulái valóban csodálatosak, nem olyanok, mint 
sok oly más földicsért szer, hanem minden baj­
ban lehetőleg segítenek. A husvétkor megrendelt 
pilótákból a legtöbbet barátaim és ismerőseim 
között osztottam el és minduvájokon segítettek: 
kóros egyének különböző bajokkal és hibákkal 
általuk, ha nem is Mjes egészségüket, de jelen­
tékeny javulást nyertek s azokat tovább hasz­
nálni szándékoznak. Kérem tehát nékem újólag 
öt csomagot küldeni. Tőlein és mindazoktól, kik 
szerencsések vaIának, pilulái által egészségünket 
visszanyerhetni, legforróbb köszönctiinket.

Deutinger Márton.

va lamen nvi szenvedői érdekében kérem fölhasz­
nálni. s kérem egyuttal, küldjön 2 csomag pilu- 
lát és 2 drb cliinai szappant. Kiv. tisztelettel 
lekötelezettje

Novak György, főkertcsz.

Bega-Szentgyörgy, 1882. febr. 16. T. uram ! 
Nem fejezhetem ki eléggé benső köszönetemet, 
piluláiért, miután Isten segélyével mim, ki már 
evek óta misererében szenvedett, a vértisztitó 
pilulák által abból kigyógvitatott, s habár még 
most is szed még azokból, egészsége már any- 
nyira helyre van állítva, hogy fiatal iirisseséggel 
minden munkáját végezheti. E köszöuő-iratomat

'Pék. ur! Előre bocsátva azt, miszerint való­
színűleg valamennyi gyógyszere hasonló jóság­
gal bir az ön híres balzsamával, mely családom­
ban több idült fagydagnak gyorsan véget vetett, 
dacára valamennyi úgynevezett egyetemes szer 
iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam maga­
mat az ön vértisztitó labdacsaihoz folyamodni, 
hogy ezen aprót golyóbisok segélyével megostro- 
moijam sok évi aranyeres bántalmamat. Egy­
általában nem restidéin önftek bevallani miszerint 
régi baj. >m 1 heti használat után egész tökéle­
tesen megszűnt s ón ezen labdacsokat ismerőseim 
körében a legbuzgóbban ajánlom. Az ellen nincs 
semmi ellenvetésem, ha ön ezen soraimat, jóllehet 
névaláírás nélkül nyilvánosság elé óhajtja bocsá­
tani. Mélv t. Becs. 1881. febr. 20.

C. V. T.

Fagybalzsam. Pserhofer J.-től. Sok év óta a 
fagyos tagokra és minden idült sebre mint leg- 
bisztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr.

Élet eszenczia prágai csöppck ; megrontott 
gyomor, rósz emésztés és mindennemű altesti 
bántalom ellen kitűnő háziszer 1 üvegcsével 20 kr.

Keskeny utifüszörp. általánosan ismert jeles 
háziszer hnrutos rekedtség, görcsös köhögés stb. 
ellen. Egy palaczkkal 50 kr.

között orvosok ál il legjobbnak elismerve. Egy 
elegánsán kiállító nagy szelenczével 2 írt.

Egyetemes tapasz Steudel tanártól, ihe's és 
vágás ált il ejtett sebekre, mindennemű gyomor­
daganatokra régi, időnk, fölfakadó lábdaganatok­
nál sebes és g’uladt női mellnél és egyéb ha- 
sonló bajoknál jelesnek bizonyulva. 1 köcsög 
50 krajczár.

Egyetemes tisztitó só Bullrich A. \V--től. Ki­
tűnő háziszer a rósz emésztés, mind, következ­
ményei, n. m. főfájás, szédülés, gyomorgórcs, 
gyomorhév, aranyeres bántalmak, székrekedés 
stb. ellen. 1 csomaggal 1 frt.

g-yóg'yszer folyóton. készletben.

Amerikai köszvény-kenöcs legjobb háziszer 
minden köszvényes cs esúzos baj éllen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin kenőcs, Pserhoffcr J.-től. Évek 
hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer

Az. itt felsorolt készítményeken kívül meg a birodalom valemennyi lapjaiban hirdetett bel- és kiil- 
földigyógyszer-különlegességek készletben vannak, u. ni.

Schaumann gyomorsója. 1 doboz 75 kr.Chinai toilette szappan. 1 darab 70 kr.

♦

Por a lábizzadás ellen, i doboz, óit kr.

Páte pectorale GeorgJ tói. a legjelesebb és
legkellemesebb szerek egvike cínválkásodás.
köhögés, rekedtség, hurut ellen. 1 doboz 50 kr.

Alpesi növény-likör BemhárdO 
kai frt 1.60. félpalaczkkal frt 1.

\ .-tői 1 palack- 
tO.

Szem esszencia <lr. Rmnershausentól. 1 palack­
kal frt 2.50. fel palackkal frt 1.50.

Kőszvény-folyadék Kwiz.datől. 1 p. 1 frt

Sósbcrszesz. 1 palaczkkal t;o krajcár.
stb. s minden netán raktáron nem levő czikkek 

i#' Szállítás postán 5 írton aluli tételeknél

Kutya-piiulák. doboz 30 kr.

Franczia különlegességekből:

Pepsin bor Chassaing-től. 1 pal. frt 2.25

Szűrt China-bor Henri Ossiantől. 1 palackkal 
2 frt.

China-bor vassal. 1 palackkal 2 írt 50 kr.

Pauliuia-por Fournier-töl. 1 doboz 2 frt 50 
kr, fél doboz 1 frt 50 kr.

kívánatra pontosan és olcsón beszereztetnek.

csak az összegnek postautalvnynyal való 
előzetes beküldése mellett: nagyobb összegeknél utánvét mellett is.

A fíínebbi kiilíinlegosscg l.vt.;bl.j,. kapható Budapesten is, Török József gyógyszertárában.


